

中国跳水奥运双人项目大名单逐渐清晰

## 男双3米板仍存悬念

11月27日，在武汉进行的2023年全国跳水锦标赛暨巴黎奥运会、多哈游泳世锦赛选拔赛结束了女子双人3米板和男子双人10米台的争夺。至此，本次比赛4个奥运会双人跳水项目的金牌全部产生，4对今年福冈游泳世锦赛的冠军组合再次登顶。但福冈世锦赛3米板男双冠军王宗源/龙道一能否代表中国跳水队参加明年的巴黎奥运会仍存悬念。

作为中国跳水队2024年巴黎奥运会的第二站选拔赛、明年多哈游泳世锦赛的首站选拔赛，这次武汉全国跳水锦标赛将4个奥运会双人跳水项目安排在26日和27日两天进行。从最终夺冠组合的表现看，除27日在女子双人3米板比赛中五跳全部拿到当轮最高分的福冈世锦赛和杭州亚运会该项目冠军陈艺文/昌雅妮外，其余三对的夺冠过程多多少少

都留有遗憾。

在26日的女子双人10米台比赛中，2022年布达佩斯和今年福冈两届世锦赛该项目冠军全红婵/陈芋汐，最终得到354.66分，以领先第二名、2017年天津全运会和今年成都大运会该项目冠军张家齐/掌敏洁32.46分的优势夺冠。不过，由于成套动作的第三跳107B（向前翻腾三周半屈体）出现了失误，全红婵/陈芋汐当跳只得到了69.30分，这使得她们最终的总成绩与布达佩斯和福冈时都有一定差距。

同日进行的男子双人3米板比赛中，福冈世锦赛该项目冠军组合王宗源/龙道一虽然夺冠成绩领先第二名超过40分，但在407C（向内翻腾三周半抱膝）和109C（向前翻腾四周半抱膝）动作上也出现了瑕疵。而27日结束的男女双人10米台比赛中，布达佩斯和福冈两

届世锦赛该项目冠军杨昊/练俊杰虽然赢第二名超过66分，但成套动作中难度最高的109C却跳得一般，只得到了86.58分。

根据中国跳水队公布的《巴黎奥运会跳水项目选拔办法》，一对双人组合只需在三站奥运选拔中两站排名第一，即可入选大名单。而上述四对冠军组合中，只有王宗源/龙道一在首站选拔赛、全国跳水冠军赛上未能夺冠。当时，王宗源的搭档郑九源出现重大失误，两人最终仅名列第14位。因此，对于王宗源的新搭档龙道一而言，能否参赛中国队巴黎奥运会最后一站选拔——多哈游泳世锦赛，能否在那次比赛中拿出好的表现，将决定他能否前往巴黎奥运会，这也是中国队双人项目选拔最后的悬念。

据《北京晚报》



陈艺文/昌雅妮女子双人10米台夺冠

## 中国武术队在美国旧金山湾区交流表演

中国国家武术队日前在美国沃思堡举行的第16届世界武术锦标赛上斩获15枚金牌，其中7名冠军运动员于当地时间26日与云南省武术队一同访问美国旧金山湾区，开展武术推广及交流表演，吸引了1700余名武术爱好者到场观摩学习。中国武术队在精彩表演后还分组与当地武术学员互动，进行基本功指导和动作示范。

中国武术队领队李永强在致辞时表示，武术队带着中国人民的友好情谊来到旧金山湾区。中美两国元首此前在旧金山举行会晤，中国武术队此访恰逢此历史契机，将向美国民众展示中华优秀传统体育文化，进一步加强中美文化交流。

美国北加州华人文化体育协会执行主席李竞芬在接受采访时说，中华武术在旧金山湾区有深厚的民众基础，中国武术队的表演充分展现了中华武术的武技、武德和武魂，令观众感到震撼。她认为，武术是推广中华文化的重要载体，希望海内外武术专业人员能够加深沟通交流，让中华武术在美国和全世界落地生根，蓬勃发展。协会也将继续为在海外传播中华传统文化、把中华文明发扬光大而努力。



中国武术运动员进行交流表演

世界武术锦标赛女子剑术冠军姚洋洋说，通过交流表演，亲身参与武术在国际上的传播传承，自己接触到当地不同年龄的武术爱好者，感受到中华武术在美国的热度，感到非常开心和难忘。

本次活动组织者、武术教练张本学在代表美国武术联合会致辞时说，源于

中国的武术如今已走向世界，目前在美国有数十万人习武，旧金山湾区是武术最为普及的地区之一，武术成为中美文化交流的一座坚实桥梁。他希望中国武术队的到访能在当地进一步掀起武术热，让更多美国人通过武术加深对中国文化的了解和喜爱。

世界羽联世界巡回赛总决赛

## 中国队将满额参赛

世界羽联28日公布2023世界巡回赛总决赛参赛名单，中国队在5个单项上各获得两个席位，实现满额参赛。

今年的总决赛将于12月13日至17日在杭州举行。5个单项各有8个参赛名额，根据年终总决赛积分排名确定资格。每个成员协会每个单项最多有两名或两对球员参赛，世锦赛冠军直接获得参赛资格。本月26日中国大师赛结束后，所有名额事实上已经确定。

男单方面，积分排名最高的是日本选手奈良冈功大，印尼名将乔纳坦位列第二，中国队的石宇奇、李诗沣分列第三和第四。

女单方面，中国队入围的是刚刚在中国大师赛上分获冠、亚军的陈雨菲和韩悦。对于在家乡打比赛，陈雨菲表示很开心：“主场作战感觉非常亲切，会更加享受比赛本身和现场的观赛氛围。相比之前几次参加年终总决赛，感觉自己越来越成熟了，会更冷静地去准备。我会全力以赴。”

女单积分最高的是韩国名将安洗莹。她本赛季10次打进世界巡回赛决赛，夺得8个冠军，还在世锦赛上成功登顶。日本名将山口茜、中国台北选手戴资颖、西班牙的里约奥运会冠军马林也入围了总决赛，但山口茜或将因伤缺席。

三个双打项目的积分榜头名均为中国队组合，冯彦哲/黄东萍和郑思维/黄雅琼更是高居混双积分榜前两名。此外，梁伟铿/王昶和刘雨辰/欧烜屹将参加男双比赛，女双国羽入围的是陈清晨/贾一凡和刘圣书/谭宁。

世界羽联秘书长托马斯·伦德说：“杭州这座城市拥有世界一流的场馆和基础设施，同时也是亚运会的举办地。相信总决赛的举办将为当地羽毛球运动的发展带来无限可能。我们期待着本赛季表现最优秀的球员来到杭州，争夺羽毛球赛事史上最高的250万美元奖金。”

总决赛抽签仪式将在12月11日的欢迎晚宴上进行，届时还将揭晓世界羽联年度最佳球员得主。

除署名外，本文图据新华社

### 意甲

#### 博洛尼亚胜都灵 维罗纳战平莱切

意大利足球甲级联赛27日结束第13轮，博洛尼亚主场2:0战胜都灵，维罗纳主场2:2战平莱切。

在博洛尼亚迎战都灵的比赛中，客队球员弗拉希奇在第20分钟率先打进一球，但经VAR（视频助理裁判）很长时间的回放后，主裁判定该进球无效，原因是弗拉希奇的队友萨帕塔处于略微越位的位置。第56分钟，法比安为主队拔得头筹，他接队友比克马的助攻，轻松推射空门得手。比赛尾声，主队球员齐尔克泽再进一球，这粒本被看作是越位的进球，经过VAR又一次长时间的回放后，被判定为有效，最终博洛尼亚2:0完胜。

维罗纳迎战莱切的比赛，比分定格在2:2。



斯诺克英锦赛 庞俊旭无缘第二轮

▲ 11月27日，庞俊旭在比赛中。

当日，在英国约克举行的2023年斯诺克英国锦标赛首轮比赛中，中国选手庞俊旭以1:6不敌英格兰选手特鲁姆普，无缘下一轮。